
O mé účasti v soutěži MSMC 
Obecně o MSMC:  

Mezinárodní Středoškolský Moot Court (MSMC) je prestižní právnickou soutěží, která nabízí středoškolským 

studentům jedinečnou možnost vyzkoušet si roli právních zástupců. Maximálně tříčlenné týmy středoškoláků 

v rámci této soutěže nejprve připravují pod vedením studentů práv (tzv. koučů) písemná podání, a posléze se 

účastní i ústního kola před panelem porotců z řad skutečných právníků, jež simuluje jednání před Evropským 

soudem pro lidská práva ve francouzském Štrasburku. Tato soutěž si primárně klade za cíl rozvíjet 

u středoškolských studentů smysl pro právo a rovněž je seznámit s jeho významnou a nezastupitelnou úlohou 

v lidské společnosti. Mimo jiné se tato soutěž také pokouší zlepšovat prezentační, komunikační a argumentační 

dovednosti a v neposlední řadě vysvětlit, jak obecně právo jako takové funguje. 

Samotná soutěž pak probíhá ve dvou kolech: fakultní kolo a mezinárodní (finálové) kolo, které se koná na půdě 

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Soutěže se celkově účastní týmy z České republiky (Praha, 

Brno, Olomouc), ale i Slovenské republiky (Bratislava, Košice). 

Moje účast: 

Letošní 10. jubilejní ročník této soutěže se zabýval případem stěžovatele Kryštofa Robina trpícího paranoidní 

schizofrenií, který byl nedobrovolně hospitalizován do Psychiatrické léčebny ve Stokorcovém Lese. K Evropskému 

soudu pro lidská práva podal stížnost, kvůli podmínkám v léčebně a chování lékařského personálu vůči jeho osobě, 

přičemž tyto veškeré faktory spatřoval jako porušení článku 3 Úmluvy o ochraně lidských práv a základních 

svobod, týkající se zákazu mučení, nelidského či ponižujícího zacházení. 

Celá soutěž pro mě začala v lednu 2025 podáním přihlášky do soutěže, v níž jsem se měl vyjádřit k několika 

informacím z letošního případu a zaujmout k nim svoje stanovisko. Na základě této přihlášky jsem byl následně 

vybrán, abych se letošní soutěže zúčastnil. Poté mě čekala bloková výuka pro MSMC na Právnické fakultě 

Masarykovy univerzity v Brně, kde nám vysvětlili podstatné informace o celé soutěži (náležitosti sepisování 

písemného podání, metodika práce s databází judikatury ESLP – HUDOC, strukturalizace argumentů, ústní 

argumentace apod.), přidělili nám kouče, kteří nám budou pomáhat a především, za jakou stranu budeme 

v jednání vystupovat (stěžovatel Kryštof Robin nebo stát Agnoská republika). Mně bylo nakonec přiděleno 

zastupování státu, a tudíž mým úkolem bylo nalézt co nejvíce relevantních skutečností a důkazů v jeho obhajobu. 

Po blokovce již nastala fáze, během níž jsme měli do 5. 4. sepsat naše písemná podání. Abych byl upřímný, jedná 

se o vůbec jednu z nejtěžších částí celé soutěže, jelikož sehnat dostatek silných argumentů a důkazů s právní 

oporou v judikatuře ESLP je opravdu náročné, ale přeci jenom se mi to úspěšně podařilo a organizátorský tým 

moje podání úspěšně přijal a schválil. 

Poté již 25. 4. následovalo fakultní kolo, během kterého již probíhalo samotné simulované soudní jednání před 

panelem soudců (skutečných právníků z povolání). Tato část soutěže je vůbec ta nejzajímavější a nejzábavnější, 

jelikož se zde snažíte prosadit své argumenty z vašich písemných podáních a upřímně, není lepšího pocitu, 

než když si obhájíte svůj vlastní názor. Fakultní kolo pro mě dopadlo víc než výborně, podařilo se mi stát nejlepším 

řečníkem celého kola, získal jsem 1. místo za nejlepší argumentaci za stranu státu, ale hlavně jsem si tímto 

úspěchem zajistil postup do finálového kola 16.5. v Olomouci. Zde už to bylo mnohem náročnější, bylo zde již 

spoustu velmi zkušených týmů z ČR i Slovenska a moje protistrana měla poměrně dost silnou a dobrou 

argumentaci, ale přesto jsem i tohle jednání úspěšně zvládnul a nakonec jsem obhájil 3. místo v argumentaci 

za stranu státu, za což mám obrovskou radost. 

Abych to tedy shrnul, soutěž Mezinárodní Středoškolský Moot Court je opravdu výbornou právnickou soutěží, 

která studentům středních škol přiblíží, jakým způsobem funguje právo v lidské společnosti, a že jeh význam 

v našem světě a každodenním životě jsou zcela nezastupitelné. Já osobně jsem si z této soutěže odnesl spoustu 

cenných zkušeností a rad, které doufám, jako snad budoucí právník, jednou využiji. Zároveň mě tato soutěž také 

naprosto přesvědčila, že právo a právní věda je přesně tím oborem, který mě v mém životě velmi baví, naplňuje, 

a který bych chtěl z celého svého srdce po ukončení gymnázia studovat.   

Dušan Baláž, 2. A 

 


